

Выходит С 1 января 1991 года



27 НОЯБРЯ • ВТОРНИК

№ 235 (2795) • 2001 год

В розницу – цена свободная

BHAMHCKIM PAHAT



Государственной

акционерной компании

"Узбекистон темир йуллари"

акционерное общество "Пахтачи гранит" занимается разработкой залежей гранита на месторождении, расположенном в Пахтачийском районе. Прочный, стойкий к воздействию влаги и перепадам

температуры, не подверженный эрозиям, гранит широко используется в строительной индустрии для отделки зданий и сооружений. Его производство считается безотходным, поскольку в дело идут как крупные блоки, так и осколки и мелкая крошка, также применяемые в строительстве. Здешний гранит называют зиадинским по названию

типа Зиадин.С места добычи гранит отправляют по железной дороге в самые разные уголки республики. НА СНИМКАХ: на месторождении добычу гранита ведет АО "Пахтачи гранит"; водитель

Пахтачийского районного центра - поселка городского

Салим Юлдашев; руководитель предприятия Баходир Тухташев.

Фото Тохира НОРКУЛОВА (УзА).

На эаседании совета заслушан отчет группы по совершенствованию законодательства о малом н среднем предпрнимательстве, защите прав и интересов предпринимателей. Отмечено, что за 9 месяцев 2001 года в этом направлении проделана значительная работа. Министерством юстиции и его подразделениями рассмотрено более 2 тысяч заявлений предпринимателей о нарушениях их законных интересов. В результате их рассмотрения привлечены к материальной ответственности 259 должностных лиц, с которых взыскано 60,2 млн.сум за материальный, моральный ущерб и упущенную выгоду, в то время как за аналогичный период 2000 года к такой ответственности были привлечены соответственно 98 человек и с них взыскано 9,3 млн.сум. За девять месяцев текущего

года органами юстиции республики внесено 705 предписаний об устранении правовых нарушений, в том числе в хокимияты - 268, в налоговые органы - 97, в хозяйства и на предприятия — 59, в министерства и ведомства — 281. В защиту интересов предпринимателей в суды подано 4 тысячи исковых заявлений на 2,26 млрд.сум (за 9 месяцев 2000 года — 157 исковых заявлений).

Также отмечено, что в системе защиты предпринимателей от вмешательства контролирующих и надзорных органов позитивно действует введение в практику «Книги регистрации проверок», общий тираж которой превысил 135 тысяч, книгами обеспечено 90 процентов действующих субъектов МСБ

Министерству юстиции рекомендовано обратить внимание на все еще сохраняющиеся проблемы правовой защищенности предпринимателей, основными из которых являются непрекращающиеся факты вмешательства должностных лиц в деятельность предпринимательских структур, осуществление незаконных проверок со стороны контролирующих органов, несанкционированные вызовы предпринимателей в правоохранительные органы, незаконное отвлечение средств предпринимателей на проведение различных мероприятий хокимиятами городов и районов.

На заседании Координационного совета заслушан отчет

ЗАСЕДАНИЕ КООРДИНАЦИОННОГО

Состоялось очередное заседание Республиканского координационного совета по стимулированию развития малого и частного

предпринимательства. Вел заседание заместитель Премьер-министра, председатель совета Р.Азимов.

о деятельности Фонда поддержки дехканских и фермерских хозяйств. Анализ деятельности фонда показал, что его руководством крайне недостаточно проводится работа по кредитованию дехканских и фермерских хозяйств. Всего за 9 месяцев фондом было выделено около 180 млн.сум на кредитование дехканских и фермерских хозяйств, что составляет 0,2 процента от всего объема финансирования малого бизнеса и предпринимательства республики. Средства фонда не обеспечивают реальные потребности в кредитах зарегистрированных по республике на 1 октября 2001 года 52,2 тысячи фермерских хозяйств и 3,3 млн. дехканских хозяйств.

Фондом поддержки дехканских и фермерских хозяйств практически не проводится работа по пополнению своих ресурсов из основных источников поступлений. Так, с 1998 года в фонд поступило только 65 процентов от прогнозируемых средств, а за счет земельного налога — всего 2,3 процента.

Имеющиеся ресурсы фонда распределяются по регионам неравномерно. Так, за отчетный период совершенно не выделялись кредиты в Сырдарьинской области, незначительно выделено кредитов в Кашкадарьинской (8 млн.сум) и Навоийской (4 млн.сум) областях.

Слабо организовано взаимодействие фонда с коммерческими банками. Так, Промстройбанком по линии фонда за 9 месяцев не профинансировано ни одного кредита, Узжилсбербанком и Хамкорбанком профинансировано только по 1 кредиту.

Фондом не выполняются возложенные на него в соответствии с его положением задачи, такие, как проектирование и строительство создаваемых ассоциацией объектов инфраструктуры по агротехническому, транспортному и зооветеринарному обслуживанию дехканских и фермерских хозяйств, малых предприятий по переработке и реализации сельскохозяйственной продукции на внутреннем и внешнем рынках, финансирование программ, связанных с производством новых видов продукции и оказания услуг, оказание консультационных и информационных услуг членам Ассоциации дехканских и фермерских хозяйств.

В результате деятельность Фонда поддержки дехканских и фермерских хозяйств признана не соответствующей современным требованиям.

Координационный совет заслушал информацию руководителей Кашкадарьинской, Самаркандской, Сурхандарьинской и Ферганской областей о ходе развития малого и среднего бизнеса.

Также заслушаны персональные отчеты хокимов Улугнорского, Алатского и Шахрисабзского районов о создании условий и ходе развития малого и среднего бизнеса, обеспечении правовой защиты предпринимательства в указанных регионах.

По всем рассмотренным вопросам приняты соответствующие решения Координационного совета.

(Y3A).

TOPKECTBEHHOLO ЗАСЕДАНИЯ, ПОСВЯЩЕННОГО N CPEAHEA3NATCKON ENAPXNN PYCCKON NPABOCAABHON HEPKBM

Сердечно приветствую и поздравляю вас со знаменательной да-той — 130-летием Ташкентской и Среднеазиатской епархии Русской православной церкви.

Вся история сосуществования мусульман и христиан на земле Узбекистана являет собой редкий пример религиозно-духовной толерантности и достойна считаться одним из лучших образцов веротерпимости. Отрадно отметить, что Ташкентская и Среднеазиатская епархия вносит свой вклад в этот процесс.

Человек не может жить без веры. Это приобретает глубокую значимость сегодня, когда мы твердо встали на путь строительства демократического правового государства, когда авторитетные религиозные деятели разных исповеданий служат благородным целям миротворчества и возрождения духовных и нравственных ценностей и объединили свои усилия, чтобы противостоять вражде, насилию и

В Узбекистане веками бок о бок жили люди разных национальностей и вероисповеданий. Добрые традиции уважения и терпимости наше бесценное богатство, которое мы обязаны сохранить и приум-

Исключительно важно, чтобы ваша благородная деятельность содействовала развитию позитивного сотрудничества религиозных объединений, общественных организаций и государства, диалога, направленного на укрепление гражданского и межрелигиозного согла-

В этот памятный день желаю всем вам крепкого здоровья, мира и спокойствия

Ислам КАРИМОВ,

Президент Республики Узбекистан

к седьмой сессии олий мажлиса

Все меньше дней остается до открытия седьмой сессии узбекского парламента, которое состоится 6 декабря. И каждый день, оставшийся до этого важного политического события, депутаты высшего органа законодательной власти страны используют для доработки и совершенствования проектов документов, которые предполагается рассмотреть на очередном парламентском форуме. О некоторых из законопроектов, намеченных для включения в повестку дня седьмой сессии, "Народное слово" уже рассказывало. Сегодня же мы предлагаем вниманию читателей беседу нашего корреспондента с секретарем Комитета Олий Мажлиса по вопросам окружающей среды и охраны природы Эргашем

МИРЗАЕВЫМ, в которой затрагивается широкий спектр за-

конотворческой работы этой парламентской структуры.

Эргаш Сайдуллаевич, в начале беседы хотелось бы попросить вас напомнить нашим читателям о сути законопроекта "О соглашениях о разделе продукции", который на седьмой сессии будет рассматриваться уже во втором чтении... - Проект этого правового

документа направлен на регулирование отношений, возникающих в процессе заключения, исполнения и прекращения соглашений о разделе продукции при осуществлении инвестиций в поиски, разведку месторождений и добычу полезных ископаемых на территории страны, а также на определение для этого правовых условий. По сути дела он является договором, в соответствии с которым Узбекистан предоставляет иностранному инвестору

на возмездной основе и на определенный срок исключительные права на проведение комплекса вышеназванных работ на участке недр, указанном в соглашении, а инвестор обязуется сделать это за свой счет и на свой риск. Нормы закона создают условия для достижения баланса интересов государства и инвестора в такой важной сфере, как недропользование. В этом документе учтены международный опыт соглашений о разделе и основные положения указа Президента Республики Узбекистан, предоставляющего благоприятный режим совместным предприятиям и иностранным инвесторам, заключившим договоры на условиях концессии в нефтегазовом секторе

страны. (Окончание на 2-й стр.)

Сельхоз ОБОЗ РЕНИЕ

А ВПЕРЕДИ ЕЩЕ РАБОТЫ НЕПОЧАТЫЙ

Сдав в общей сложности на хирман Родины около 4 миллионов (точные подсчеты еще не произведены) тони хлопка, земледельцы, в настоящее время повсеместно осуществляют подъем зяби. По оперативным данным Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан, вспашка полей, освободившихся от выращенного урожая, уже осуществлена на 56 процентов. В количественном отношении это составляет 730 тысяч гектаров. После завершения этого агромероприятия хлопкоробы продолжат подготовку к весеннему севу, до начала которого остается немногим более трех месяцев.

- За этот промежуток времени, - говорит заместитель начальника управления хлопководства Минсельводхоза Расулджан Холмаджанов, - дехканам и механизаторам предстоит проделать большую работу по ремонту и диагностике сельскохозяйственной техники, осуществить такое важное агротехническое мероприятие, как промывка почвы и ряд других работ. Ну и, конечно же, задачей номер один является отбор с учетом почвенно-климатических условий, семенного материала, отличающегося скороспелостью, высокой урожайностью, устойчивостью к заболе-

ваниям. В предстоящем сезоне для проведения сева потребуется порядка 150 тысяч тонн семян, которые готовятся сегодня на хлопкоперерабатывающих предприятиях республики.

К сказанному следует добавить, что в этом плане заслуживает внимания деятельность АООТ "Пскентский хлопкоочистительный завод", коллектив которого успешно выполняет свою задачу. И если этому примеру последуют и другие предприятия отрасли, то проблем с семенным материалом при закладке основы под урожай 2002 года не возникнет. (Окончание на 2-й стр.)

«НАРОДНОЕ СЛОВО» — ЭТО ВАША ГАЗЕТА

Эргашали АЗИЗОВ, руководитель открытого акционерного общества "Алмалыкский автобуснотаксомоторный парк":

ВСЕГДА ЕСТЬ ЧТО ПОЧИТАТЬ

Автобусы нашего предприятия можно увидеть в различных уголках столичной области. Путь не близкий, и от водителя требуется постоянная собранность, умение наладить контакт с пассажирами, да и вообще быть информированным о последних новостях в стране и в мире. В короткие минуты отдыха обязательно обращаемся к средствам массовой информа-

Каждый год из своих доходов АО выделяет средства на подписку на периодические издания. Особое предпочтение отдается газетам "Халк сузи" и "Народное слово". И это вполне понятно. На их страницах мы находим интересные материалы обо всех сторонах жизни республики.

Город Алмалык многонациональный, да это видно и на примере нашего АТП. Живем дружно, чтим традиции каждого народа. Согласию и взаимопониманию в обществе во многом обязаны проводимому в стране политическому курсу, Большую и важную миссию выполняют также печатные издания. Сейчас подписка на них в самом разгаре. Из средств предприятия намечено солидную часть направить на эти цели: наши передовики, ветераны труда с нового года смогут получать "Народное слово".

подписка продолжается

ПАНОРАМА

ALLISI

ОПЕРАТИВНО • ПОНЕДЕЛЬНИК

источники питьевой воды — ПОД ЗАЩИТОЙ До настоящего времени в Ферганской области в

шести местах выявлены запасы питьевой воды. При участии специалистов соответствующих ведомств и организаций определены зоны защиты водных ресурсов в Сухе и Чимен-Аввал. Согласно им, площадь защитной зоны сухских подземных источников питьевой воды, расположенных в Учкуприкском и Узбекистанском районах, составляет 16 тысяч 913 гектаров. На этих территориях загрязнение, испарение и естественное состояние воды будет находиться под постоянным контролем. Как сообщили в Государственном комитете по ох-

ране природы, на территории сухского подземного источника питьевой воды имеются 2

тысячи 256 водозаборных колодцев. Население городов Коканд, Риштан, Яйпан, райцентров Дангара, Багдад, Учкуприк и Янгикурган употребляет воду именно из этих колодцев.

ЗАБОТА О ДЕХКАНАХ

Серьезную работу по профилактике заболеваний, пропаганде здорового образа жизни проводит коллектив недавно открытого на территории ширкатного хозяйства "Андижан" Бухарской области сельского врачебного пункта. Новое СВП обслуживает 1.756 дехканских семей. Большое внимание, особенно в Год матери и ребенка, уделено детям. Их в возрасте от 2 до 14 лет на территории СВП "Варахта" около трехсот. Лечебное учреждение располагает удобными и хорошо оснащенными кабинетами, лабораторией, аптекой. Есть небольшой стационар.

ЗНАНИЕ - СИЛА

В кинотеатре "Мовий тасвир" состоялась встреча учащихся школ Яккасарайского района с представите-

лями правоохранительных органов и народного образования. Цель мероприятия, инициированного хокимиятом совместно с районной комиссией по делам несовершеннолетних, прошедшего под девизом "Знание - сила", - предупреждение правонарушений среди молодежи, борьба с наркоманией.

В ТАШКЕНТЕ — "БОГЕМА"

Знаменательному событию в культурной жизни нашей страны - осуществлению постановки оперы Дж. Пуччини "Богема" в Государственном академическом Большом театре оперы и балета имени Алишера Навои была посвящена пресс-конференция, на которой выступили участники нового спектакля. Осуществление этого важного проекта стало возможным благодаря поддержке посольства Италии в нашей стране. Режиссер-постановщик - А.Кудрявцев. Дирижер - Джованни Гверрьери. Премьера оперы состоится 1 декабря.

НА ПЬЕДЕСТАЛЕ Серебряный призер Олимпийских игр в Сиднее Артур Таймазов завоевал медаль того

АРТУР СНОВА

же достоинства на завершившемся в Софии 35-м чемпионате мира по вольной борьбе. Наш 22-летний богатырь, выступающий в весе 130 кг, отлично провел турнир в Болгарии и вновь добыл для Узбекистана престижную и почетную награду.

Теперь мы с нетерпением будем ждать вестей из Греции, куда в первых числах декабря отправятся на свой мировой чемпионат наши сильнейшие борцы греко-римского сти-

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 27 ноября 2001 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных платежей /х

1 австралийский доллар 1 австрийский шиллинг 1 английский фунт стерлингов 10 бельгийских франков 1 голландский гульден 10 греческих драхм 1 датская крона 1 дирхам ОАЭ 1 доллар США 1 египетский фунт 10 испанских песет 100 итальянских лир 1 канадский доллар 1 китайский юань	353,39 43,69 966,48 149,03 272,81 17,65 80,80 186,09 683,41 160,80 36,13 31,05 427,29 82,57	франков 1 малайзийский ринггит 1 немецкая марка 1 польский злотый 1 СДР 1000 турецких лир 1 финляндская марка 1 французский франк 1 швейцарский франк 1 швейцарский франк 1 ЕВРО 10 южнокорейских вон 10 японских иен 1 российский рубль 1 украинская гривна	149,03 179,87 307,39 165,94 862,81 0,46 101,11 91,65 411,10 601,20 5,42 55,08 22,83 129,55	
	DATE OF THE PARTY OF THE PARTY.			

x/ Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данным курсам.

AHTUTEPPOP: хроника событий

Командование Северного альянса уверено, что международный террорист Усама бен Ладен и глава движения "Талибан" мулла Омар скрываются вместе.

Военно-транспортные самолеты России доставили в Афганистан груз технического имущества для разворачивания в Кабуле российской миссии.

"Иностранцы, сражавшиеся на стороне талибов и взятые в плен, могут быть переданы ООН", - заявил на своей прессконференции в Кабуле президент Афганистана Бурхануддин Раб-

Участники 11-го Ибероамериканского саммита заявили о намерении сплотить усилия в борьбе с терроризмом. Об этом говорится в итоговой декларации форума.

Два японских военных корабля покинули свои базы в Йокосуке и Куре и направились в сторону Индийского океана. Они примут участие в операции антитеррористической коалиции.

и вновь авиакатастрофа

В результате авиакатастрофы самолета RJ-100 Avro компании Crossair при подлете к аэропорту Цюриха в воскресенье 24 человека погибли, 9 остались в живых. Всего на борту лайнера находились 33 человека — 28 пассажиров и 5 членов экипажа.

ОБСУДЯТ ПРОБЛЕМУ

Палестинский лидер Ясир Арафат начал свой краткий рабочий визит по странам Ближнего Востока. Первым пунктом назначения стал Каир, где Арафат обсудит с Мубараком проблему ближневосточного конфликта и последних событий в Палестине и Израиле.

ОТ ГИДРОМЕТА...

Сегодня по Узбекистану ожидается переменная облачность, без осадков, ночью и угром местами туман. Ветер северо-восточный, 5 - 10 метров в секунду. Дневная температура воздуха: по Каракалпакстану и Хорезмской области — 1 — 6 градусов тепла; по

Бухарской и Навоийской областям — 2 — 7; по Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областям — 5 — 10; по областям Ферганской долины — 2 — 7; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 3 — 8; по горным районам Узбекистана — 0 — 5 градусов тепла. В столице республики переменная облачность, без осадков, ночью и утром местами туман. Ветер северо-восточный, 2 — 7 метров в секунду. Температура воздуха: ночью — около нуля, днем — 4 — 6 градусов тепла. Атмосферное давление будет расти, относительная влажность воздуха существенно не изменится.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.

Эту и другую разнообразную оперативную информацию вы найдете в электронной версии «Народного слова» на сайте http:// НС. uzpak. uz

FARMAN ETT просят поддержки

ПАНОРАМА

ZITIST

Кабинет министров Непала в понедельник обратился к королю страны Гьянендре с прошением одобрить введение в стране режима чрезвычайного положения. Такое решение было спровоцировано очередным всплеском активности боевиков-маоистов. За последние два дня в ходе боев маоистов и правительственных войск погибло более 200 человек.

норильск ЗАКРЫЛИ

Как сообщил губернатор Красноярского края Александр Лебедь, постановление правительства РФ включило Норильск в список территорий с ограниченным въездом для иностранцев. Согласно действующим нормативным актам, иностранцами являются граждане дальнего зарубежья и стран СНГ, за исключением Бела-

В ПОДАРОК ФИЛИППИНАМ

В рамках оказания американцами военной помощи правительству Филиппин, ведущему боевые действия против террористов на юге страны, сегодня Манила получит от США военно-транспортный самолет C-130 Hercules. По заявлению пресс-службы министерства обороны Филиппин, экипаж уже отправился в США за новым самолетом.

ПРИДЕТСЯ РАСКОШЕЛИТЬСЯ

Великобритания отложит 120 млн. фунтов стерлингов (168,6 млн. долларов) для войны с терроризмом, 200 млн. фунтов пойдут на рождественские выплаты 8,5 миллиона британских пенсионеров.

по политическим мотивам

Кандидат в конгрессмены от главной оппозиционной партии Гондураса Анхел Пачеко убит накануне всеобщих выборов. Полиция заявила, что убийство совершено по политическим мотивам. "Ясности пока нет, но мы полагаем, что это полити» ческое убийство", - заявили представители поли-

тишины хочу, тишины...

В Лондоне состоялась демонстрация протеста против открытия пятого терминала аэропорта "Хитроу" Демонстранты передали премьер-министру Британии Тони Блэру письмо, в котором они настаивают на отказе от планов открытия терминала, поскольку это повлечет за собой увеличение шума и нарушение порядка в районах, над которыми пройдут новые авиатрассы.

(Окончание.

Начало на 1-й стр.) - Если законопроект "О соглашениях о разделе продукции" вы вносите на рассмотрение сессии совместно с Комитетом по вопросам реформирования экономики и предпринимательству, то разработка проекта Закона "Об отходах" осуществлялась только под эгидой Комитета по вопросам окружающей среды и охраны природы. Что он собой представля-

 Целью разработки данного законопроекта является создание в нашей стране правовой основы, обеспечивающей охрану окружающей среды и здоровья человека, сокращение количества отходов, образующихся при производстве продукции, вовлечение образующихся и накопленных отходов производства в хозяйственный оборот.

Необходимость принятия Закона "Об отходах" обусловлена несовершенством в Узбекистане нормативных правовых актов, отвечающих требованиям Конституции

HENOYATHIA

хозхозяйств, жэков, товариществ

собственников жилья до рядовых

водопотребителей проявляется ра-

сточительство одного из главных

для приведения в надлежащее со-

стояние водохозяйственных объек-

тов требуются солидные капиталов-

ложения, а таких средств в хозяй-

ствах, не выполнивших договорные

обязятельства по сдаче сельхозпро-

дукции, нет. В современных эконо-

мических условиях такая отговор-

ка — иначе не назовешь — являет-

ся лишь еще одним подтверждени-

ем собственной недееспособности,

неумения находить выход из создав-

шейся ситуации. При разумном

подходе к делу деньги сегодня мож-

но заработать или взять взаймы,

найти спонсора либо инвестора.

Словом, форм устранения финан-

совых трудностей достаточно мно-

го, было бы желание их эффек-

соких показателей в ряде хозяйств.

Как это ни парадоксально на пер-

вый взгляд, кроется она еще и в

бесхозяйственном отношении к

земле. Довольно большое количе-

ство хлопковых полей в респуб-

лике расположено в хаотичном по-

Еще об одной причине невы-

тивно использовать.

Кто-то может возразить, мол,

природных богатств.

БЕРЕЧЬ СРЕДУ WAREM KOTOPON

Республики Узбекистан и природоохранительного законодательства, а также регулирующих процесс образования, сбора, накопления, транспортировки, использования, хранения и захоронения отходов производства и потребле-

 Неужели Закон "Об охране природы" не предусматривает эти

Закон Республики Узбекистан "Об охране природы" устанавливает только основные экологические нормы и ограничения при обращении с отходами. Вместе с тем присоединение нашей страны в 1996 году к Базельской конвенции "О контроле за транс-

рядке, изрезаны многочисленны-

граничной перевозкой опасных отходов и их удалением" выдвигает ряд природоохранных требований, в том числе касающихся экспорта, импорта и транзита опасных отходов, которые до настоящего времени не отрегулированы в действующем законодательстве. Кроме того, ведомственные нормативно-методические документы охватывают лишь отдельные этапы обращения с отходами, устарели и требуют пе-

Разработанный же проект Закона "Об отходах" устанавливает основы государственного управления отходами производства и по-

МЕЖНАЦИОНАЛЬНОГО

На встрече подчеркивалось, что

проживающие в нашей многонацио-

нальной стране представители всех на-

циональностей и народностей живут

в дружбе и согласии, трудятся плодо-

творно. Как отмечалось в Основном

Законе в Республике Узбекистан все

граждане имеют одинаковые права и

свободы и равны перед законом не-

зависимо от половой, расовой, на-

циональной и религиозной принад-

лежности, а также языка, социаль-

ного происхождения, политических

убеждений, личного и общественно-

жен глубоко осознавать свои права и

свободы, данные ему Конституцией.

Должен считать своим священным

долгом настойчивое укрепление мира

и спокойствия в нашей стране, труд

во благо повышения народного бла-

госостояния. Это требует еще более

широкой пропаганды сути и содер-

жания нашего Основного Закона.

Поэтому каждый гражданин дол-

- в моей судьбе».

RNTHAPA

СОГЛАСИЯ

го положения.

реработки с учетом современных

требований.

требления, экологические требования и экологический контроль при обращении с ними, их паспортизацию, экономическое регулирование в этой области, в том числе плату за их размещение.

Впервые в законодательстве Узбекистана вводятся положения об ответственности за экологически безопасное обращение с отходами, установлении нормирования этого обращения, регламентации их трансграничной транспортировки, введении государственного кадастра отходов и дру-

Данный законопроект охватывает сферу правового регулирования природоохранной деятельно-

сти в области обращения с отходами, определяет государственную политику этой области на перспективу и может рассматриваться как законодательный акт, направленный на дальнейшее развитие Закона Республики Узбекистан "Об охране природы" в части, касающейся отходов производства и потребления.

Реализация Закона "Об отходах" будет содействовать предотвращению отрицательного воздействия отходов на окружающую среду и здоровье человека при обращении с ними, а также максимальному вовлечению отходов в хозяйственный оборот в качестве дополнительного источника сы-

Введение в действие Закона "Об отходах" непосредственно не потребует дополнительных ассигнований за счет государственного бюджета, так как законопроектом предусмотрено осуществление мер по его реализации в рамках государственных программ.

Беседовал Пулат ДАНИЯРОВ.

В Республиканском интернациональном культурном центре ВИЗИТ при сотрудничестве с Ташкентским городским хокимиятом проведена беседа за «круглым ДЕЛЕГАЦИИ ООН столом» на тему «Конституция

Прибывший в нашу страну заместитель Генерального секретаря ООН Калман Мизей в представительстве этой организации в Узбекистане провел пресс-конференцию для работников средств массовой информации.

К. Мизей — заместитель администратора ПРООН, а также директор Регионального бюро этой Программы для стран Европы и СНГ. В ходе визита он встретился с руководителями ряда министерств и ведомств нашей страны, обменялся мнениями по вопросам, связанным с ходом социальноэкономических реформ в Узбекистане и охраной окружающей среды.

Программа развития ООН сотрудничает с Узбекистаном с 1993 года. В настоящее время у нас в стране при участии ПРООН внедряются четыре программы и восемь проектов. Они затрагивают такие сферы, как развитие малого и среднего бизнеса и выделение микрокредитов, внедрение информационных и коммуникационных технологий, защита окру-

Обувь, вы-

пускаемая на

янгиюльском

сится к катего-

жающей среды, координация технического сотрудничества, а также оказание гуманитарной помощи при чрезвычайных ситуациях и борьбе против СПИ-

Согласно программе сотрудничества на 2000-2004 годы, Программа развития планирует выделение 75 миллионов 770 тысяч долларов США для выполнения различных проектов. В частности, в текущем году в этих целях предусматривается выделение средств в объеме 14 миллионов 497 тысяч долларов.

Отвечая на вопросы журналистов, К.Мизей особо отметил, что Узбекистан занимает ведущее место в Центральной Азии и ООН считает нашу страну своим важным партнером.

УЗБЕКИСТАН — ЕВРОПЕЙСКИЙ СОЮЗ:

НА ПУТИ ДАЛЬНЕЙШЕГО ПЛОДОТВОРНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

В Министерстве внешних экономических связей Узбекистана состоялось заседание Комитета сотрудничества «Узбекистан-Европейский Союз». В нем приняли участие представители соответствующих министерств, учреждений и организаций нашей страны, а также члены делегации ЕС во главе с руководителем отдела по связям со странами Центральной Азин, Кавказа и Монголин генерального директората по внешним связям Комиссии Европейского Союза Корнелисом Виттеброодом.

Заседание открыл министр внешних экономических связей Узбекистана Э.Ганиев, который отметил, что руководство нашей страны с особым вниманием относится к отношениям с Европейским Союзом, ибо одно из основных направлений внешнеэкономической деятельности на сегодняшний день составляет сотрудничество с Европейским сообществом.

Действительно, Узбекистан из года в год расширяет политические, экономические и общественные связи со странами ЕС. Если обратимся к цифрам, то в прошлом году объем товарообмена между Узбекистаном и государствами ЕС превысил один миллиард долларов США. С января по сентябрь текущего года этот показатель составил 848 миллионов долларов. В настоящее время в нашей стране зарегистрированы представительства 153 фирм и компаний государств ЕС. 537 предприятий функционирует с участием инвестиций данных государств Среди них число предприятий, созданных полностью при помощи европейских инвестиций, составляет около 150. Однако, по утверждениям специалистов, для увеличения этих показателей в несколько раз обе стороны имеют достаточные

возможности. На заседании этой стороне вопроса было уделено особое внимание.

Руководитель делегации К.Виттеброод отметил, что ЕС считает Узбекистан своим важным партнером в Центральной Азии, и выразил уверенность в том, что сотрудничество в будущем будет интенсивно развиваться. Эта уверенность в развитии всесторонних связей, несомненно, имеет важнейшее

значение, сказал гость. На заседании состоялся обмен информацией о процессе политического, социального и экономического развития между Узбекистаном и государствами ЕС. Были подробно обсуждены возможности открытия новых граней двусторонних связей между Узбекистаном и Европейским Союзом в разных сферах в рамках Соглашения о партнерстве и сотрудничестве, а также дальнейшего развития существующих. Были рассмотрены вопросы расширения масштабов сотрудничества в сфере защиты торговли, инвестиций, окружающей среды, борьбы против терроризма и незаконной торговли наркоти-

> Саидмурад РАХИМОВ, корр. УзА.

Начало на 1-й стр.) ми ненужными межами, разделены практически заброшенными А теперь о проблеме, с которой земледельцам, вероятно, посадками деревьев и давно неэффективной сетью арыков и колвновь придется столкнуться, - это повторение маловодья и засухи. лекторов. А ведь, по мнению уче-Чтобы успешно противостоять ных-аграрников, именно продустихии, дехкане должны быть к манная реконструкция земельных этому готовы. Прежде всего в гламассивов позволит не только улучне внедрения водосберегающих шить мелиоративное состояние технологий при возделывании той почвы, но и ввести, вернее, верили иной сельхозкультуры. нуть в сельхозоборот солидную К сожалению, в уходящем году часть фактически заброшенных зе-

А ВПЕРЕДИ ЕЩЕ РАБОТЫ

в отдельных хозяйствах имели место случаи неэффективного ис-В нынешнем году земледельцы ширката "Тошкент", что в Кошпользования водных ресурсов, что купырском районе Хорезмской при таком подходе не позволило своевременно локализовать ситуобласти, подтвердили это на пракацию и уберечь посевы от гибели. тике. Начатая здесь год назад ка-По оценкам многих специалистов, питальная перепланировка земель даже того минимального объема уже в нынешнем сезоне дала свои воды, который был отведен в теположительные результаты. Плюс кущем году, хлопкоробам, зерко всему местные земледельцы суноводам и овощеводам вполне мели еще и возродить почти захватило бы для получения неплобытый народный метод повышехого урожая. Но, увы, солидная ния плодородия орошаемых земель. часть живительной влаги из-за не-В частности, на хлопковые плансовершенства систем водоснабтации были внесены так называжения так и не дошла до полей. емые раш и пахса (грунт с отва-Впрочем, такой же далеко не холов на берегах оросителей и осзяйский подход к воде проявляеттатки старых глинобитных постся и отдельными гражданами. Даже роек). Промытый дождями и пров сверхбогатых государствах никсушенный ветрами, этот материто не может себе позволить, чтоал, не содержащий вредных солей, бы вода не то что ручьем бежала, явился неплохой, говоря совреа даже капала из крана. У нас же менным языком, естественной минеральной добавкой. все наоборот. Начиная от сель-

> Продолжая обозрение, вернемся к подготовительным мероприятиям. В ряде хозяйств, вернее, в машинно-тракторных парках сельскохозяйственная техника уже почти на половину готова к предстоящим весенним полевым работам. Например, в МТП хозяйства имени Яхши Амонова, что в Кашкадарьинской области, из имеющихся 44 единиц техники уже отремонтировано свыше 20. Такое положение дел наблюдается и в большинстве хозяйств Андижанской, Ферганской и других областей, труженики которых и в будущем году намерены порадовать нас высокими показателями в выращивании главной сельхозкультуры страны.

Уместно также сказать и о том, какая работа проводится в межсезонье по улучшению условий труда и отдыха сельских тружеников. В этом плане в хозяйствах, завершивших страду с прибылью, сейчас ведутся благоустроительные работы, строятся новые производственные помещения, жилые и административные здания, гузары, объекты соцкультбыта, прокладываются дороги и газопроводы.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,

ДЕЯТЕЛЬНОСТИ хозяйственных судов ПОСВЯЩАЕТСЯ

В Высшем хозяйственном суде состоялась международная научнопрактическая конференция, посвященная совершенствованию деятельности судов, рассматривающих и урегулирующих экономические конфликты.

В конференции приняли участие представители правозащитных органов нашей страны, судьи хозяйственных судов, а также представители зарубежных стран.

На ней отмечалось, что с тех пор, как в Узбекистане были учреждены хозяйственные суды, они за прошедшие десять лет превратились в неотъемлемую часть правосудия. В частности, эти суды с успехом справляются с возложенными на них обязательствами по обеспечению законности в хозяйственных отношениях, в установлении новых правовых взаимодействий между юридическими и физическими лицами.

Заслуживает внимания также и то, что довольно ощутимым становится объем работ. Весьма эффективны результаты дел, которые ведутся хозяйственными судами в плане защиты законных прав тысяч хозяйствующих субъектов, предпринимателей, предприятий малого и среднего бизнеса, дехканских и фермерских хозяйств. Например, если за один только прошлый год в хозяйственных судах было рассмотрено 33 тысячи дел и с ответчиков в пользу истцов было взыскано 100 миллиардов сумов, то за десять месяцев нынешнего года по 30 тысячам разбирательств взыскано 145 миллиардов сумов.

На мероприятии широко проанализирована деятельность хозяйственных судов и определены меры по устранению насущных проблем, по дальнейшему налаживанию работы сферы.

Полученные результаты ока-

зались неутешительными. Как

выяснилось в ходе проверок,

большая часть транспорта, за-

действованного на перевозке

пассажиров и грузов, занима-

ется этим видом деятельности

незаконно. Основанием для по-

добной работы, помимо выда-

ваемых в местных хокимиятах,

органах ГАИ документов, слу-

жит наличие патента террито-

риальной налоговой инспек-

ции, выдаваемого после приоб-

ретения автовладельцем лицен-

зии в областном отделении Уз-

бекского агентства автомобиль-

Из зарегистрированных в

области 7.435 единиц частного

грузового и пассажирского

транспорта лицензии имеются

только у 2.035 владельцев авто-

транспорта. Согласно данным

работников управления, ежед-

невно на транспортных линиях

области курсирует значительно

большее количество как пасса-

жирского, так и грузового

транспорта. По скромным под-

счетам, за 9 месяцев этого года

бюджет области недополучил 1

миллиард 134 миллиона сумов,

от уплаты которых уклонились

владельцы транспорта, занима-

ющиеся перевозками без како-

го бы то ни было разрешения.

в первую очередь налоговые

инспекции, борются с подоб-

ными фактами. За 9 месяцев

2001 года сотрудниками облас-

тной налоговой инспекции

только в сфере пассажиро- и

грузоперевозок проведено 506

проверок. Выявлено 373 наруше-

ния. По 20 фактам возбуждены

уголовные дела. 316 человек

Соответствующие службы, и

ного и речного транспорта.

Норгуль АБДУРАИМОВА, корр. УзА

СДЕЛАНО В УЗБЕКИСТАНЕ

сп "Янги Вега ИХ ПОТРЕБИТЕЛИ ПТД", отно-

рии импортозамещающих товаров. Она

пользуется спросом не только в Узбекистане, но и за его пределами. В этом году открываются торговые дома в Новосибирске, Уфе и других регионах России.





Третий год янгиюльское предприятие "Янги Вега ЛТД" производит отвечающую самым взыскательным требованиям покупателей детскую и подростковую обувь. Постоянно наращивая темпы производства, до конца текущего года янгиюльские обувщики выйдут на рубеж 300 тысяч пар, а в 2005 году планируется довести производство до 450 тысяч пар обуви в год.

Здесь не гонятся за количеством, главным критерием является высокое качество изделий, их внешняя привлекательность и удобство в носке. Не забывая о том, что изделия, выпускаемые на обувном потоке, рассчитаны на детей, модельеры предприятия разрабатывают свои модели из мягкой, но достаточно ноской кожи, стараются подбирать материал ярких расцветок, использовать современную отделку и фурнитуру. Немаловажное значение имеет и сезонность. Сократив выпуск летнего ассортимента, ныне запущены в производство утепленные туфли, ботинки, сапожки. Подготовлено пять принципиально новых моделей осенне-зимнего ассортимента. Они уже начали поступать в торговую сеть фирменных магазинов, самый крупный из которых находится в Янгиюле.

Людмила АЛЕКСЕЕВА. НА СНИМКАХ: формовщица пошивочного цеха Мухае Абдуллаева; начальник цеха готовой продукции Надежда Турченко и упаковщица Наргиза Ходжиакбарова.

Фото Даврона Ахмедова.

БУДНИ ПОГРАНВОЙСК

FOBOPHT PAAHOY3EA...

Утомленные трудным переходом, едва сняв с себя тяжелое снаряжение, воины буквально падают на спальные мешки. Походная палатка, словно отчий дом, оберегает их острого, колючего ветра — властелина горного ущелья.



Бодрствуют лишь боевое ох-

ранение, повара у маленьких ко-

стров да двое офицеров по рабо-

те с личным составом. Последние

развернули полевой радиоузел,

установили видеодвойку и, под-

ключив аппаратуру к передвиж-

ной электростанции, составляли

Что отразить в сегодняш-

план вечерних досуговых мероп-

ней радиогазете? - размышля-

ют капитан Даврон Рахманкулов

и лейтенант Александр Колиен-

ко. — Надо записать на аудиокас-

сету выступление командира

подразделения по оперативной

обстановке в районе учений,

подготовить радиозарисовку об

отличившихся во время горного

перехода и дать небольшой кон-

церт по их заявкам. А уже потом

показать всем видеозаписи "Ах-

борот" с репортажами о ходе

учений. Вместе с активистами

Обсудив время и место про-

ведения мероприятий, офицеры

групп выпустить "боевые листки"

о лучших воинах.

риятий с личным составом.

ке-столовой во время ужина из громкоговорителей прозвучали позывные, а затем диктор объявил: "Дорогие воивашему вниманию первый выпуск радиогазеты "Чегарачи". В программе...'

котелки, собравшиеся буквально превратились в слух. Некоторые, услышав свою фамилию, смущенно опускали глаза, как бы говоря: другие действовали не хуже меня. Но командиру подразделения, отметившего их, вид-

Дозоры уходили в горы на смену сослуживцам на постах. У офицеров по работе с личным составом выдалось несколько часов отдыха. Ночью им предсто-ИТ ВОЗГЛАВИТЬ ПОИСКОВЫЕ СЕКЦИИ, как и всем офицерам, и в очередном номере радиогазеты по-

НА СНИМКЕ: ДИКТОР

приступили к выполнению намечен-Вечером в палат-

ны! Представляем Стих стук ложек о солдатские

Досуговая работа удалась.

Свидетельство тому — повеселевшие лица солдат, сержантов и офицеров, получивших положительный эмоциональный заряд.

явятся новые герои дня.

Шоенбек КАРИМБАЕВ,

младший сержант Дильмурад Намазов.

рынок и его проблемы

НЕДОСЧИТАЛИСЬ МИЛЛИОНОВ

В последние годы основным средством перевозки пассажиров в Намангане и области стали принадлежащие частникам «дамасы», «рафы», «форды»... Конкуренты незаметно вытеснили всех других с пассажирских маршрутов. Ситуация, сложившаяся с перевозкой пассажиров в Наманганской области, является яркой приметой рыночных отношений. Увеличились ли в связи с этим поступления от грузовых и пассажирских перевозок в

местный бюджет? Это решили выяснить работники созданного не так давно управления по борьбе с преступлениями в налоговой сфере при областной прокуратуре. Какникак количество курспрующих по дорогам области, принадлежащих частным автовладельцам машин, растет изо дия в день.

привлечены к административной ответственности. Одними этими мерами положения не исправишь. Нужны кардинальные способы решения проблемы. Начальник управления по борьбе с преступлениями в налоговой сфере при прокуратуре Наманганской области Б.Зиляев отметил:

 Задача нашего ведомства заключается не в применении карательных мер, вынесении наказания. Одной из главных наших целей является профилактика нарушений в налоговой сфере.

Работниками областного управления были проанализированы причины упорного нежелания владельцев частного автотранспорта приобрести ста-

тус перевозчика на законных основаниях. Оказалось, не устраивают частников условия приобретения ими лицензий. Они рассчитаны на пять лет. Вот что отметили владельцы автотранспорта Г.Джураев, И.Мамараимов, А.Бабаев, привлеченные к административной ответственности за беспатентную перевозку пассажиров:

- Мы готовы выложить причитающиеся с нас деньги, но за значительно более короткий временной отрезок. Ведь никто не в состоянии расписать свою жизнь на целых пять лет вперед...

Камнем преткновения стала разница в размерах суммы госпошлины, взимаемой с представителей частного извоза,

Если в городской местности она составляет 4 минимальных оклада, то уже для получения лицензии на пригородные и междугородные маршруты следует выложить 400 долларов США. Столь значительная разница в суммах взимаемых госпошлин не могла не привести к тому, что большей частью они попросту не уплачиваются. И в первую очередь владельцами частных «авто», обслуживающих пригородные маршруты. «Почему, выехав за пределы городской черты и курсируя на расстояниях, по протяженности не превышающих городские маршруты, мы должны платить в десятки раз

больше?» - недоумевают они.

И находят лазейки от уплаты

госпошлины столь солидных размеров.

Ситуация не такая уж безвыходная. В областном управлении по борьбе с преступлениями в налоговой сфере разработали целый комплекс мероприятий по наведению должного порядка в вопросах частных автоперевозок. Начальник отдела дознания областного управления по борьбе с преступлениями в налоговой сфере М.Абдуфаттаев убежден:

- В первую очередь требуется пересмотреть сроки предоставления лицензий в сторону снижения. Вполне допустимы варианты предоставления их на год, а то и полгода. Только тогда стоящая сегодня столь остро проблема отпадет сама собой. Возможно установление единого тарифа для взимания лицензионных госпошлин как на городские, так и пригородные междугородные маршруты. По нашим наблюдениям, владельцы автотранспорта, обслуживающие городские маршруты, зарабатывают ничуть не меньше, а, возможно, и больше их коллег, занятых пригородными и междугородными перевозками. При этом тарифы вполне могут остаться прежними - в размере 400 долларов США. Но с разбивкой на пять лет выплачивать такую сумму станет значительно легче.

Ситуация с частными автоперевозками в Наманганской области характерна и для других регионов страны. Проблема назрела и требует решения.

> Назира ХОДЖАЕВА, корр. УзА.

ЗНАЕТЕ ЛИ вы свои права?

ЕЩЕ РАЗ О ТОВАРИЩЕСТВАХ

Механизмам создания товариществ собственников жилья наша газета посвятила целую серию публикаций. Однако вопросы на эту тему от читателей продолжают поступать. "Мы решили создать товарищество. При регистрации ТСЖ в нашем хокимияте у нас запросили с десяток различных документов. Ведь для их сбора требуется масса времени. Какие документы необходимо предоставить для регистрации ТСЖ?" - спрашивает М. Гаффарова из Гашкента. Как пояснили нам в Фе-

дерации обществ защиты прав потребителей Узбекистана, согласно Порядку государственной регистрации ТСЖ, товариществами предоставляются заявление, подписанное председателем учредительного собрания, выписка из протокола учредительного собрания, устав товарищества, список собственников жилых помещений, инвентарное дело или паспорт домовладения. За государственную регистрацию взимается специальный регистрационный сбор, размер которого устанавливается органами государственной власти на местах. они же вправе освободить ТСЖ от его уплаты, как это сделано в некоторых городах республики.

"Какие документы должна передать правлению товарищества собственников жилья жилищно-эксплуатационная организация? С. Каюмова, Сырдарынская область".

Согласно законодательным актам, регламентирующим создание и работу ТСЖ, жилищно-эксплуатационная организация, которая раньше оказывала вам коммунальные услуги, при передаче жилых домов в управление товариществам обязана передать бухгалтерские документы, инвентарные дела на жилые дома, а также техническую документацию на все инженерные системы и сети - схемы водоснабжения и водоотведения, снабжения электричеством и газом, технические условия на подключение к водопроводным, канализационным, тепловым сетям, разрешение на водопотребление и сброс сточных вод, схемы подключения к сетям с указанием границ балансовой принадлежности и эксплуатационной ответственности. Эти документы необходимы, поскольку они прилагаются к договорам на техническое обслуживание, оказание коммунальных услуг, санитарное содержание жилых домов, находящихся на балансе ТСЖ.

"Какие расходы несут собственники нежилых помещений, находящихся в домах, относящихся к товариществам? С. Киреев, г. Фергана".

В Положении о порядке использования нежилых помещений в многоквартирных жилых домах четко определена ответственность собственников таких помещений, о которых говорит наш читатель. Они так же, как и собственники жилья, оплачивают уборку и вывоз мусора, освещение, отопление и содержание мест общего пользования, содержание тротуаров, озеленение, текущий ремонт внеквартирного оборудования и инженерных коммуникаций и т.д. Собственники нежилых помещений указанные платежи вносят на расчетный счет товарищества. И, что немаловажно, размер денежных сборов с собственников нежилых помещений на покрытие общих расходов пропорционален доле площади, принадлежащей собственнику нежилого поме-

"Мы создали свое товарищество, а первый этаж в нашем доме занят салоном красоты и магазинами. Однако собственники нежилых помещений не хотят заключать с нашим ТСЖ договор о взаимной ответственности за содержание дома. Правы ли они? Л. Караманова, г. Ташкент".

Нет, не правы. В этом случае следует руководствоваться статьей 127 Жилишного кодекса Республики Узбекистан, где говорится, что владение и пользование объектами общего пользования многоквартирного жилого дома осуществляется по соглашению всех собственников. Если собственники нежилых помещений игнорируют требования вашего товарищества, правление ТСЖ вправе обратиться с иском в суд.

> Отдел экономики "Народного слова".

Кадры XXI века

РАСШИРЯЯ СФЕРУ ЗНАНИИ Договоры о сотрудничестве были подписаны Ташкен-

тским электротехническим институтом связи с университетом телекоммуникации Франции и Мериленд-

ским университетом (США). А чем оказался привлекателен ТЭИС для иностранных коллег, заинтересованных в установлении тесного партнерства? На этот вопрос ответил первый проректор по учебной работе Н. Муминов.

 С начала реализации Национальной программы по подготовке кадров в нашем вузе была проделана большая работа, направленная на выполнение ее задач. И первое, чем может гордиться ТЭИС, это то, что уже более семисот бакалавров и 75 магистров являются его выпускниками. Все они отличаются умением решать сложные производственные задачи, владеют знаниями о рыночной экономике, способны внедрять новые технологии и потому востребованы многими предприятиями. А чтобы они такими стали, в институте созданы самые благоприятные условия для развития интеллектуальных способностей ребят. Лаборатории, центр дистанционного обучения, теперьеще Интернет и электронная библиотека способствуют образованию студентов. А в связи с тем, что связь постоянно модифицируется, на нее все больше возрастает спрос, было принято решение о расширении сферы деятельности вуза. Теперь ребята могут освоить не только чисто технические, но и экономические науки. Открывшийся факультет экономики дает возможность будущим

бакалаврам свободно ориентироваться на рынке телекоммуника-

Готовят же будущих специалистов квалифицированные педагоги, профессоры и кандидаты наук. Помимо преподавательской деятельности, научные сотрудники ТЭИС проводят исследовательскую работу, выпускают новые методические и учебные пособия, регулярно выступают на организованных институтом конференциях, таких, как, например, "Телекоммуникационные сети и системы" и "Телекоммуникационные системы XXI века". А подготовленные ими учебные материалы высоко оценены иностранными коллегами и сегодня издаются в странах ближнего и дальнего зарубежья. Кроме внутривузовских конференций, преподаватели института связи также принимают участие в международных форумах, одним из таких стал проект "Падител" по программе TEMPUS TACIS. А благодаря поддержке фонда "Устоз" педагоги ТЭИС имеют возможность пройти стажировку в вузах Великобритании, Франции и Греции.

ки независимо-

сти нашей рес-

публики и ребя-

та немногим

Профессорско-преподаватель-ский коллектив заботится о рейтинге учебного заведения, стремится, чтобы о нем больше знало молодежи. А для привлечения одаренных ребят, которым бы подходили направления, соответствующие их призванию, здесь были организованы новые факультеты. Помимо экономического, есть повышения квалификации и военный. На последнем готовят военных-связистов, и в настоящее время он является единственным во всей Средней Азии, выпускающим специалистов такого рода. Создан при ТЭИС и академический лицей, и почти все его 300 учащихся со временем станут студентами этого вуза.

Нацеленность Ташкентского электротехнического института связи на внедрение самых прогрессивных методов в учебном процессе привлекает иностранных коллег, считающих, что не только могут помочь в деятельности его педагогов, но и в тоже время приобрести для себя немало полезного, тесно общаясь с узбекистанскими преподавателями и студентами.

Ольга ГРЯЗНОВА.

ЛЮДИ РАБОЧИХ ПРОФЕССИИ

После окончания средней школы в одном из сел Бухарского района три подружки — Малика, Зухра и Мукаддас пришли в отдел кадров Бухарского текстильного комбината с просьбой принять их на работу. — Кем бы вы хотели стать? — спросили у них кадровики. Малика Туева была самой бойкой из девчат, потому ответила за всех: "Конечно, ткачихами".

УДОСТОЕНА НАГРАДЫ

Направили девчат в четвертый ткацкий цех прядильной фабрики № 1. Было это в далеком 1977 году. Встретили будущих ткачих радушно, прикрепили к ним наставника Мухаммата Хаитбаева, который и ныне работает начальником цеха по производству полотенец. Трудно пришлось сельским девчонкам на первых порах. Но когда у них что-то не ладилось, на помощь приходили опытные производственники. Такой у ткачих девиз: умеешь сам — научи другого.

С тех пор прошло более двадцати лет, но и сегодня Малика, Зухра и Мукаддас с благодарностью вспоминают тех, кто помог им в освоении рабочей профессии. В настоящее время они сами уже стали наставниками и передают секреты мастерства молодым ра-

Поистине школой передового опыта называют стиль и методы работы Малики Туевой. Многие молодые девчата хотели бы видеть ее своей наставницей. Памятуя о том, какие трудности пришлось ей пережить на первых порах, Малика Туева старается помочь начинающим отработать до автоматизма приемы обслуживания станков, не нервничать в случае порыва ниток, не опускать руки, если чтото не ладится. Этим заветам наставницы следуют ее ученики Ильмия

кредитованного в Каире.

Наша страна на этом фору-

ме была представлена учеными

Института материаловедения

АН республики, подготовив-

шими доклад "Модифициро-

вание поверхности стали с по-

мощью концентрированной ра-

диации", который вызвал не-

поддельный интерес у всех со-

выступление на форуме египет-

ского ученого, профессора Али

Фахми Абд аль-Салама, в ко-

тором он особо отметил успехи

узбекских ученых в области ис-

пользования солнечной энергии.

бекистане говорит о том, что в

данной сфере они шагнули да-

леко вперед, и этот фактор во

многом способствовал установ-

"Опыт наших коллег в Уз-

Об этом свидетельствует и

бравшихся.

"EFUNETCKUM"

НАШИХ УЧЕНЫХ

В Каире завершила работу международная конференция "Тер-

мообработка металлов и сплавов", в которой приняли участие

представители научных и общественных кругов Египта и ряда

зарубежных государств, а также дипломатического корпуса, ак-

Авланова, Обида Хамраева, Муа-зам Туева, Мухаббат Хамидова, Мехринисо Нуритдинова. Двадцать четыре года назад в цехе было всего четыре станка АТМ-175, сегодня их — 448. Каждая ткачиха обслуживает по два станка.

Я поинтересовался у Малики Туевой: не хотела бы она, чтобы ее дети стали ткачихами, она с улыбкой ответила: У меня два сына — Фаррух

и Фирдаус. Мы пока с мужем не знаем, кем они станут, какую профессию изберут. Важно, чтобы они стали хорошими людьми, любили свою профессию, родной город, в котором живут, трудились для блага любимой Родины и народа. Это моя с мужем самая глав-

Ну, что ж! Сыновьям Малики есть с кого брать пример. В связи с десятой годовщиной независимости Республики Узбекистан Указом Президента Республики Узбекистан от 25 августа 2001 года большая группа работников производства социально-экономической сферы была удостоена государственных наград. Среди них есть и имя Малики Халимовны Туевой ткачихи акционерного общества "Бухоротекс". Она награждена орденом "Мехнат шухрати".

го сотрудничества с научными

учреждениями республики. Уже

в скором будущем мы плани-

руем установить в Египте сол-

нечную печь, произведенную

узбекскими учеными, и я уве-

рен, что их богатый опыт и об-

ширные знания в этой облас-

ти, несомненно, внесут весо-

мый вклад в развитие экономи-

ки Египта", - сказал в заклю-

арабском мире к отечественной

установке обусловлен и ее уни-

кальными техническими свой-

ствами и преимуществами, о

которых поведали на своих

страницах также и крупнейшие

Б.ИРИСОВ

ИА "Жахон"

печатные издания Египта.

Kaup.

Большой же интерес во всем

чение профессор.

Асатилло КУДРАТОВ, наш общ. корр.

ГОСУДАРСТВЕННО-АКЦИОНЕРНАЯ АССОЦИАЦИЯ

《》多M别COMO测即的M》

приглашает торговые организации всех форм собственности и других потребителей посетить

ONTOBYHO SPMAPK по заключению договоров на 2002 год на продажу:



MARCHEN, WONDAHPIX" КОНДИТЕРСКИХ REVIEWAN, HANNIKOB.



Ярмарка состоится 30 ноября 2001 года с 10.00 до 16.00 по адресу:

г. Ташкент, массив Чиланзар, квартал 26, **АО «Ташкентсут»**.



Телефоны для справок: 144-29-21, 72-02-85, 144-24-00, 41-31-42.

Save the Children

VACANCY ANNOUNCEMENT

Applicants are invited for the posts of Secretary/Administrator, Logistics Officer, Office Manager and Interpreters (English-Russian, English-Uzbek) posts at the Save the Children in Uzbekistan. Candidates should demonstrate excellent experience and skills in working with international organizations, have experience of working in non-commercial organisations and be fluent in written and spoken English. Shortlisted candidates will be provided with detailed job descriptions. Recruitment and selection procedures and checks reflect our commitment to the protection of children from abuse.

Resumes (including list of 2 referees) should be sent before the closing date of 1 December to: #3, Ekhtirom-3 Street, Tashkent 700100, Tel: 1526436, Fax: 1526672, (E-mail: office@scf.uz).

We regret that it is not possible to accept telephone inquiries about these positions and that we will only contact candidates who are

shortlisted for written tests and interviews.

Дирекция строящихся предприятий Государственного налогового комитета Республики Узбекистан

Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: г.Ташкент, ул. А.Кадыри, 13 - "А". Телефон 144-98-74.

ПРАЗДНИК **JETCTBA**



решили организовать для юных

жителей столицы необычное шоу

под названием "Нам 10 лет!", уча-

стниками которого стали сами ре-

бята. Состоялось это мероприятие

в киноконцертном зале "Зараф-

шан". Детский праздник прошел.

как и можно было ожидать, весь-

ма оживленно, ребятишки весе-

лились от души. Ведущими "арти-

стами" на сцене главным образом

ДИАЛОГ

КУЛЬТУР

В Бонне состоялся праздник

"Диалог культур", посвященный

Дию ООН, в рамках которого

по приглашению мэрии г. Бонна

приняло участие посольство

Республики Узбекистан в Гер-

Бонна "Маркт Платц" предста-

вители городов-партнеров Бон-

на - Узбекистана, Беларуси,

турную жизнь страны.

Открывшие праздник "Ди-

алог культур" мэр города Бон-

на госпожа Бербель Дикманн и

федеральный президент ФРГ

Йоханнес Рау в сопровождении

федерального министра ФРГ по

экономическому сотрудниче-

ству и развитию Хайдемарии

Вичорек-Цоель с большим ин-

тересом осмотрели выставку

изделий народно-прикладного

искусства Узбекистана, инфор-

мационный стенд о партнерс-

ких связях между городами Бу-

манн отметила, что партнерс-

кие отношения между Бонном

и Бухарой развиваются в раз-

личных направлениях, в част-

ности в сфере экономического

сотрудничества, образования,

молодежного обмена. Город

Бонн намерен также наладить

сотрудничество с Узбекистаном

в сфере социальной политики

и защиты окружающей среды,

особенно в области снабжения

ИА "Жахон".

Мэр города Бонна Б. Дик-

хары и Бонна.

На центральной площади

старше 10 лет. студии заслукенной артистки Узбекистана Каримы Зари-Тимур Михайловы, учащийся эстрадноциркового колледжа Ильхом Али-Проблема занятости ребят всегда являлась одной из самых важных. Вот поэтому Совет обществ дружбы, дом-музей Айбека, СП "Ардус" и ряд ташкентских школ

акбаров, и "звездочки" театра Бориса Шевченко Валерия и Виолетта танцевали и пели для своих гостей. А гвоздем программы стала Даша Готова, ученица средней школы № 50. Она с большим воодушевлением исполнила специально подготовленную к этой программе песню "Менинг ватаним". чем вызвала бурю оваций и аплодисментов. А по окончании праздника дом-музей Айбека, который возглавляет внучка писателя Ойнур Ташмухамедова, подарил всем участникам памятные подарки. И пригласила всех желающих посе-

Прокуратура города Ахан-

гарана исполнение этого

Указа держит под особым

контролем. Ведь от того, как

встретили вчерашнего заклю-

ченного в той же махалле.

местном органе власти, зави-

сит его дальнейшая судьба. И

надо сказать, что в столь

важном деле еще недавно

было далеко не все благопо-



тить их музей.

Этот праздник стал открытием для педагогов, родителей и особенно для детей. Вот что о нем сказала О. Ташмухамедова: "Я очень рада, что праздник состоялся. И хотелось бы, чтобы таких детских мероприятий было как можно больше. Ведь нам есть, что показать нашим ребятам. А литература и искусство несут в себе то, что со временем поможет им вырасти настояшими людьми".

Флора ФАХРУТДИНОВА. на снимках: награждение победителей;

Д.Готова с песней о Ро-Фото В. ХАРИТОНОВА.

лению тесного и долгосрочно-ЗА СТРОКОЙ УКАЗА

ИДЕТ ПРОЦЕСС РЕАБИЛИТАЦИИ

Три с лишним месяца назад был



принят Указ Президента Республики Узбекистан "Об амнистии в связи с 10-й годовщиной провозглашения независимости Республики Узбекистан". Из мест заключения вернулись сотни осужденных. Как они сегодня живут? Нашли ли работу? Все ли делается, чтобы они снова не встали на преступный путь?

том случае, если объединят рит прокурор города Ахангарана И. Шукуров.

населения качественной питьевой водой и землепользования. Особый интерес у посетителей нашего павильона вызвала викторина "Знаете ли вы Узбекистан?", которую провела Управляющий делами Общества "Германия-Узбекистан" госпожа Дагмар Херманн. Специальные призы, в том числе и бесплатную поездку в Узбекистан, для победителей конкурса предоставило Общество "Узбекистан-Германия"

доставления нуждающимся

 Предпринятый государством гуманный шаг трудно переоценить. Наша же задача сделать все, чтобы попавшие под амнистию стали полноценными, равноправными членами общества, не чувствовали себя лишними людьми, не стали снова на путь преступлений. Надзор за этим ведет прокуратура, а непосредственное выполнение положений Указа возложено на специально созданный при хокимияте отдел по реабилитации. Работа не простая, она не терпит формализма, равнодушия. К каждому вернувшемуся из мест заключения требуется индивидуальный подход. И здесь важная задача стоит перед всеми органами власти, продолжает прокурор Ахан-

гарана И. Шукуров. Осуществляемая в нашей

форма уже дает ощутимые го, правового государства. Абдувахид ХАТАМОВ,

корр. "Народного слова". Ташкентская область. на снимках: на ярмарке труда для ам-

UNICEF CARK UZBEKISTAN VACANCY

The United Nations Children's Fund (UNICEF) CARK in the Republic of Uzbekistan is looking for the National Officer to support immunization activities under the Global Alliance on Vaccine Independence (GAVI). UNICEF provides support to women, children and the most vulnerable within the context of the current Programme of Assistance to the Republic of Uzbekistan. The incumbent will be expected to contribute to Safe and Sustainable Immunization sub-project, with special focus on GAVI implementation, design and evaluation and progress reporting, under the direct guidance and supervision of the Assistant Representative.

Job description:

unicef

Collect and analyze data for project planning, management, and monitoring and evaluation purposes. Prepare tables, graphs and other statistical data for reporting purposes and presentation in internal and external meetings

Undertake regular visits to UNICEF project sites, assess local conditions and resources, and monitor UNICEF inputs towards

GAVI implementation Attend technical cooperation meetings, national seminars and prepare notes and undertake follow-up action.

Review, select and compile training and orientation materials for those involved in Programme implementation and monitoring. Supervise training and orientation activities in the provinces in relation with the projects.

Evaluate and analyze financial and supply reports to ensure appropriateness of documentation, expenditures are within allotments; initiate financial reporting to Programme/Operation Section in the country office.

Languages:

Fluency in English and another UN working language. Qualification/Requirements:

in the immunization field.

Advanced University Degree in Public Health/Medical/health policy and planning.

Current knowledge of development and technology in related field is highly desirable. Three years professional work experience at national level in Programme planning, management, monitoring, and evaluation

Analytical, negotiating, communication and advocacy skills. Ability to work effectively in an international or multi-cultural environment

Very good interpersonal skills. Ability to initiate and main professional contacts both within the organization and externally. Excellent knowledge of computer management and applications.

Period of Assignment: The appointment will be made on a Temporary Fixed-Term Contract base an initial period one year

IN KEEPING WITH UNICEF POLICY, WOMEN ARE ENCOURAGED TO APPLY.

Only those who are short-listed will be notified. UNICEF is a smoke-free environment Applications should be submitted within two weeks from the date of this advertisement to reach the Head of UNICEF Office, 11, Obid Akramkhodjaev Street, Tashkent, phone: 173 83 90/91 along with curriculum vitae and copies of certificates.

ТАШКЕНТСКОЕ ОБЛАСТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОДРЯДНЫХ ТОРГОВ (ТЕНДЕРОВ)

EN ENTERNY ANTHROUND CONTROL OF THE CONTROL OF THE

по опроинельныму и реконопрукции опедующих объектов

реконструкция ПШ №7 под профессиональный колледж в г. Алмалыке; реконструкция ПШ №3 под профессиональный колледж в г. Янгиюле;

реконструкция школы №35 под профессиональный колледж в п. Нурабад Ахангаранского района; реконструкция политехнического института под профессиональный колледж в г. Ангрене;

реконструкция ПТУ №19 под профессиональный колледж в Паркентском районе;

реконструкция индустриального техникума под профессиональный колледж в г. Бекабаде;

перепрофилирование профилактория под профессиональный колледж в г. Пскенте; реконструкция профессионального колледжа олимпийского резерва в г. Чирчике;

строительство школы на 320 учащихся в хозяйстве им. А.Навои Уртачирчикского района. Заказчик - Главное управление капитального, кооперативного, индивидуального жилищного

строительства Ташкентского областного хокимията. Работы должны быть завершены к 1 сентября 2002 года. Подрядные организации должны соответствовать следующим условиям:

иметь необходимые профессиональные и технические квалификационные данные; обладать финансовыми средствами и другими материальными возможностями;

надежностью, опытом и репутацией, а также необходимыми людскими ресурсами; гражданской правоспособностью и правомочиями на заключение договора (контракта).

Для участия в торгах и приобретения тендерной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торга в Ташкентское областное управление по организации подрядных торгов (тендеров) по адресу:

Оферты будут приниматься организатором торга в течение месяца после опубликования объявления по

г. Ташкент, ул. Абая, 6, каб. 411. Тел.: 144-03-00, 144-91-20, 144-01-42 (факс) ежедневно с 9 до 18 часов. вышеуказанному адресу. Торги состоятся в малом зале Ташкентского областного хокимията.



на него начинают смотреть только как на преступника, зачастую относятся с недоверием, с предубеждением. Возможно ли избежать подобной ситуации? - Возможно. Но лишь в

свои усилия правоохранительные органы, соответствующие службы хокимията. Да, на первых порах были отмечены факты игнорирования просьб тех, кто вернулся из мест заключения. Именно поэтому иные из них оказались наедине со своими заботами, не смогли своевременно найти работу. Вот почему на днях мы провели встречу с амнистированными, в которой приняли участие руководители городского хокимията, внутренних дел, отделов по трудоустройству, реабилитации, учреждений здравоохранения, аксакалов махаллей, предприятий и организаций, - гово-

Дала эффект проведенная затем ярмарка труда, на ней были предложены вакантные места, имеющиеся на таких крупных предприятиях, как "Охангаронцемент", "Охангароншифер", "Охангарондон", "Охангаронлинпласт", "Сантехкуйма". В итоге 105 вернувшихся из мест заключения людей смогли найти работу, 45 из них местными банками оказана материальная помощь на общую сумму 617.000 сумов, а тридцать

человек тут же получили пас-

порта, решены вопросы пре-

стране судебно-правовая ре-

результаты. Из предусмотренных в уголовном кодексе 460 составов преступлений 196 отнесены к категории не представляющих большой общественной опасности. Это позволило расширить возможности следственных органов и судов использовать в отношении лиц, обвиняемых в таких преступлениях, мер не связанных с лишением свободы. Ну, а принятый 28 августа нынешнего года Указ Президента страны "Об амнистии в связи с 10-й годовщиной провозглашения независимости Республики Узбекистан" является еще одним подтверждением того, что воглаву угла поставлена цель построения демократическо-

нистированных.

МОЛОДО — НЕ ЗЕЛЕНО

покорить вершину, испытать себя

В третий раз Открытая турнада среди школьников Ташкента, посвященная десятилетию независимости нашей республики и памяти руководителя детского туристического клуба "Крокус" Игоря Агутина, подвела итоги.

Имя Игоря Агутина хорошо известно нынешним подросткам, увлеченным туризмом. Для мальчишек и девчонок он был настоящим другом. Другом, который стал в их жизни проводником в мир приключений и самосовершенствования. Альпинист, инструктор по горно-туристской подготовке он за свою короткую, но насыщенную событиями жизнь воспитал целую команду молодых людей, которые и по сей день продолжают заниматься тем делом, которым заразил их Игорь Егорович. И когда в этом году среди столичных детско-юношеских команд, занимающихся экологическим просвещением, скалолазанием, скаутингом, горным и водным туризмом, было объявлено о начале туриады, проводимой вот уже три года подряд и посвященной памяти Агутина,

большинство из них с радостью откликнулось на предложение.

Впрочем, стремление принять участие в соревнованиях это и дань уважения наставнику, и желание помериться силами. Организаторы туриады — Республиканский учебно-методический комплекс "Bioekosan" и Ташкентский городской центр детского туризма и экологии при поддержке туристической фирмы "АСТ" смогли превратить чисто спортивное мероприятие в настоящий праздник. Но прежде ребятам предстояло пройти серьезные испытания в урочище Ходжикент и на водной базе Узбекского государственного института физкультуры. К примеру, за считанные минуты подняться на вершину горы, преодолеть водные преграды. Кроме этого, участники туриады должны были

показать свое умение ориентироваться на местности, преодолеть туристическую полосу препятствий, управлять велосипедом. А "подстегивал" юных

спортсменов секундомер. Учитывая, что в туриаде принимали участие восемнадцать команд, баталии и в урочище Ходжикент, и уже по приезду в город развернулись нешуточные. Однако тем, кто не смог заявить о себе в двух первых турах, удалось наверстать упущенное на заключительном этапе, проходившем на базе Республиканского учебно-методического комплекса "Bioekosan". Участникам туриады пришлось показывать судейской коллегии, возглавляемой Уралом Валишиным, уже не спортивные навыки, а творческое мастерство: нарисовать шарж и спеть под гитару песню, своими руками сделать туристическое снаряжение, выпустить стенную газету и испечь самый вкусный торт.

Это действительно было интересно, - говорит одиннадцатиклассник Дмитрий Ню, капитан команды "Союз скаутов", которая, к слову сказать, оказалась лучшей в номинации "Команда с чувством юмора". - Я со своими друзьями принимаю участие в туриаде второй год подряд. Нам нравится атмосфера дружбы, которая царит во время соревнований. У нас есть возможность познакомиться и пообщаться со своими сверстниками, которые, как и мы, обожают туризм.

Но а что касается победителей туриады, то их чествовали как настоящих героев. Девять команд были признаны лучшими в различных номинациях. К примеру, "Воднику" не было равных в скоростном восхождении на горную вершину и в преодолении водных преград. В скалолазании лидером названа команда "Азимут-3", в ориентировании на местности - "Надежда", в велоралли — "Покорители". А команда под забавным названием "Ежики" смогла стать лучшей в

конкурсе песен. Третья по счету туриада завершилась. Ровно через год у ребят появится возможность помериться силами со своими сверстниками, обрести новых

> Халиль АМИНОВ, наш корр.

Мир увлечений

В сравнительно небольшом помещении галереи экспонируется живопись, скульптура. графика, предметы декоративно-прикладного искусства и домашнего ремесла. Вместе с искусствоведами И.Богословской и Е.Ладик Альфия взыскательно отбирает произведения искусства и народного ремесла для реализации в своем небольшом выставочном зале, который был организован Альфией и ее мужем Наилем Валиевым в 1993 году. Сама хозяйка галереи происходит из рода музыкантов, а художественное и искусствоведческое образование ей заменили природное эстетическое чутье и утонченный вкус.

С завидной активностью стре-

мится она помочь мастерам ки-

ДОБРЫЕ ДЕЛА АЛЬФИИ

Альфию Валиеву, эту небольшого роста и внешне не очень приметную женщину, знают художники и художницы, народные мастера, ремесленники и разного рода умельцы не только у нее на родине - в Самарканде, но и в других городах и весях. Художественную галерею "Альфия", размещенную в гостинице "Самарканд", с большим интересом посещают ценители художественного творчества, в числе которых как сами самаркандцы, так и многочисленные гости этого вечного и прекрасного города Востока.

сти Самарканда, Навои, Риштана, Ферганы и других городов нашей республики, откуда поступают в ее галерею их произведения. За время своего существования "Альфия" оказала содействие многим художникам в реализации их творческой продукции, что говорит о несомненных способностях к коммерции и торговым опера-

циям ее хозяйки. Слова благодарности Альфии и ее мужу я слышал от знаменитого риштанского мастера академика Ш.Юсупова. от работающих в Самарканде художников С. Раковой, В. Иванива, Т. Еркулова, А. Щербако-

ва, Ш.Курбанова, У.Мухамедова, С.Ганиева, А.Апапина. Она принимала деятельное участие в праздновании юбилея лауреата Государственной премии Узбекистана, творческого деятеля и прославленно-

го мастера художественной керамики С.Ф. Раковой.

Хочется пожелать этой необыкновенно энергичной и инициативной, неутомимой в добрых делах женщине плодотворного продолжения ее деятельности, приносящей реальную пользу художникам.

> Рафаэль ТАКТАШ, доктор искусствоведения, почетный член Академии художеств Узбекистана.

ФОТОВЫСТАВКА

DETCKUЙ ВЗГЛЯD HA MUP

В токийском фотосалоне "ЈСП" завершилась фотовыставка под названием "Узбекистан: мать глазами своих детей", организованная известными фотографами Г.Курамочи и Х.Нагатаке при содействии Японского института фотоиндустрии и посольства Узбекистана в Токио, и ставшая итогом поездки авторов в мае прошлого года в нашу страну.

авторы отобрали и представили

Открывая фотовыставку, министр юстиции Японии М.Морияма отметила, что о развитии двусторонних отношений, в частности в области культуры, говорят и проводимые в Узбекистане многочисленные выставки и презентации, способствующие более тесному знакомству с богатейшими традициями и обычаями узбекского народа.

Следует отметить, что данную фотовыставку организаторы посвятили 10-летию независимости республики.

ВЕК ДЖАЗА музыка, которая НИКОГДА НЕ КОНЧАЕТСЯ

В рамках акции "Деятели культуры против террора", которая проходит в нашей стране в эти дни, в столице стартует фестиваль американской музыки "Век джаза", посвященный памяти выдающейся джазовой певицы Эллы Фитиджеральд. Таким образом прошедшие с большим успехом в конце прошлого века фестивали, приуроченные к 100-летним юбилеям корифеев джаза — Дж. Гершвина, Дюка Эллингтона, Луи Армстронга, продолжат знакомство с шедеврами традиционного джазового искусства и подарят новые неповторимые встречи с исполнителями этого направления в музыкальной культуре.

В программе фестиваля — концерты, демонстрация видеомюзиклов, выставка "История джаза в фотографиях". В музыкальном марафоне выступят популярные ансамбли и солисты, творческая молодежь, учащиеся РССМШИ имени Успенского, эстрадно-циркового колледжа, Ташгосконсерватории, гости нашей столицы. Организаторы фестиваля — Совет обществ дружбы и культурно-просветительских связей Республики Узбекистан с зарубежными странами, ДТК ЭО "Узбекнаво", интерклуб "Фестиваль". Генеральный

спонсор — СП "Коском". Говоря о предстоящем музыкальном празднике, нельзя не сказать о значимости той огромной работы, которую вот уже несколько лет активно проводит интерклуб "Фестиваль", деятельность которого хорошо известна не только у нас в стране, но и за ее предела-

Завоевавший высокий рейтинг популярности не только у представителей подрастающего поколения, интерклуб - один из ин-

тереснейших молодежных творческих объединений, с которым охотно сотрудничают и профессионалы, известные музыканты и исполнители нашей республики — Кумуш Раззакова, Мансур Ташматов, Раиса Ченчеренко, Борис Тохтахунов, эстрадный оркестр Узтелерадиокомпании, Биг-бенд имени Батыра Закирова, Государственная хоровая капелла Узбеки-

В гостях у интерклуба побывали популярные музыканты из Нью-Йорка и Амстердама, юные дарования из Майами и Парижа, учащиеся интершколы. Из стен клуба вышли в мир большой музыки Олег Шаумаров ("Сивцев Вражек"), Севара Назархан, Карен ("Анор"), Алишер ("Дадо"). Ксения Айзель и Влад Гиршевич, Даниил Халиков, Диана Зиятдинова. Во многих вокально-инструментальных ансамблях успешно работают воспитанники клуба.

А начиналось все семь лет назад в школе имени Успенского. Именно там прозвучали зажигательные аккорды первого фести-

валя, открывшего юным дорогу к замечательной музыке современности. Фестиваль, вылившийся в настоящий праздник музыкального искусства и прошедший при полном аншлаге, получил высокую оценку специалистов, в том числе Маргарет Харрис — извест-

мюзиклов. Поиск и поддержка юных талантов, активное привлечение их к участию в творческих начинаниях, формирование высокой духовности и культуры, укрепление дружбы и интернациональных связей — такие задачи ставит перед собой интерклуб "Фестиваль" бесменно опекаемый все эти годы художественным руководителем Василием Упоровым - подлинным энтузиастом своего дела, педагогом с большой буквы, истинным знатоком и поклонником джазового искусства. За время существования интерклуба им проведено двадцать два фестиваля! И самой разнообразной тематической направленности: "Интерфес-

тиваль", "Ешлик ижоди" ("Автор-

ной постановщицы бродвейских



ское творчество молодых"), "Чарвак" (экологические фестивали), "Детская дорога к джазу" и другие, где ребята в полной мере смогли показать свои способности и возможности, продемонстрировать исполнительское мастерство.

В программах фестивалей фолк и классика, соул и эвергрины, кантри и джаз, авторское творчество молодых, выставка изобразительного и прикладного искусства. И, что немаловажно, фестивали проходят на лучших сценических площадках столицы. собирают большое число слушателей. И открывают новые имена и таланты. Так, в фестивале, посвященном Элле Фитиджеральд, любители джаза вновь встретятся с "Успенским диксилендом" Анатолием Паком (гитара), Леной и Катей Кравец (вокал и скрипка) и другими дарованиями.

- В Узбекистане джаз был очень популярен в 50-х, 60-х и 70-х годах, — рассказывает Ва-

силий Упоров. - В Ташкенте, Фергане, Самарканде проходили джаз-фестивали, в которых принимали участие музыканты из России, Прибалтики, Сибири, Кавказа. В начале 60-х в Ташкент приезжал оркестр Бенни Гудмана, музыканты из Иллинойса. Но к концу 70-х интерес к джазу ослабел, в связи с засильем "попсы", и молодежь была совершенно лишена информации об этом виде музыкального искусства. И вот в 1995 году в Ташкенте была осуществлена постановка оперы Дж. Гершвина "Порги и Бесс", что вызвало небывалый интерес со стороны об-

дце джазу. Ольга КАЛИНИНА, наш корр. на снимке: В.Упоров со

своими воспитанниками.

emno BEC

Автомобильные

Вагонные

Настольные

электронные весы

щественности и стало наглядным

доказательством того, что у нас

есть тысячи людей самого разно-

го возраста, отдающих свое сер-

По идее японских фотографов, снимки должны были быть сделаны самими узбекскими детьми, которым необходимо было отобразить своих матерей во время домашней работы, отдыха, об-

Далее, на основе этих работ, зрителям лучшие фотоснимки.

 Я много слышала об Узбекистане, — продолжает продюсер одной из известных японских компаний "Wonder Art production" М.Такахаши. — И сегодня я отчетливо поняла, насколько наши народы похожи. Просматривая же фотографии, сделанные узбекскими детьми, я поймала себя на мысли, что наши традиции, уважительное отношение к старшим и к друг другу очень близки и понятны всем.

> М. ЗАХИДОВ ИА "Жахон"

Баскетбольный центр Министерства обороны — известный многим поколениям баскетболистов уютный, но довольно маленький по нынешним поняти-

ям зал Дома офицеров в центре Ташкента — прочно удерживает за собой неофициальный титул главной баскетбольной арены Узбекистана. Именно здесь чаще всего проходят все значительные соревнования по этому одному из самых популярных в мире видов спорта.

У БАСКЕТБОЛА ЖИЗНЕУТВЕРЖДАЮЩИИ XAPAKTEP

То, что баскетбол, несмотря на свою "позабытость" многими из тех, от кого зависит развитие игры, остается популярным и любимым нашей молодежью, еще раз подтвердил состоявшийся здесь на прошлой неделе розыгрыш Кубка Узбекистана среди мужских команд. Мало сказать, что восемь участвовавших в турнире коллективов оставили весьма неплохое впечатление — Кубок продемонстрировал обнадеживающие подвижки в возрождении баскетбола в Ферганской долине, представленной командами всех трех областных центров. Еще четыре дружины представляли столицу. Причем представляли весьма убедительно — на Кубок претендовали и баскетболисты технического университета, и молодежный состав МХСК, и игроки Национального университета. В их спор по традиции смогла вмешаться только команда Бухарского университета.

Кстати, обращает внимание еще и то, что из восьми команд шесть оказались студенческими. Ташкент представляли еще и ребята из аграрного университета, а долину — университеты Ферганы и Намангана. Это реальный результат позитивного толчка, который дала студенческому баскетболу прошлогодняя Универсиада. Нельзя обойти добрым словом и андижанцев. Да, они не смогли подняться выше седьмого места. Но воспитанников андижанского баскетбола мы увидели и у политехников и у армейцев. А это тоже показатель плодотворной работы.

Вопрос, кому достанется Кубок, оставался открытым до самой последней встречи. И в этом тоже оказалась изюминка турнира, который могла выиграть любая из четырех командфаворитов. Достаточно сказать,

не будет

ная году матери и ребенка.

В соревнованиях, проходящих

под эгидой Совета федерации

профсоюзов, участвуют сборные

коллективы пятнадцати ЦК отрас-

левых профсоюзов и самостоятель-

ной "единицей" - команда кон-

церна "Кызылкумредметзолото".

Физкультурницы (именно так —

не спортсменки, профессиональ-

но занимающиеся тем или иным

видом спорта, а обычные труже-

ницы, отдающие спорту свое сво-

бодное время) соревнуются в во-

лейболе, стритболе, настольном

теннисе, отдельных дисциплинах

легкой атлетики, а также шахма-

тах и шашках. При этом в настоль-

ном теннисе и легкой атлетике от-

дельно мерились силами те, кому

соревнований, проведенной без

набившего оскомину "парада уча-

стников", недлинные речи замес-

В яркой церемонии открытия

до 35 лет, и те, кто старше.

ПРОИГРАВШИХ

В воскресенье в Чирчике, во Дворце культуры УзКТЖМ,

была торжественно открыта Республиканская женская спар-

такнада среди команд отраслевых профсоюзов, посвящен-

что в подгруппе спор между подопечными известных в прошлом мастеров Сергея Ананьева и Сергея Козлова, возглавляющих команды Национального университета и ТГТУ, решило в пользу политехников всего одно очко — 77:76. И именно они одержали в итоге самую громкую в истории команды и вуза победу, став обладателями Кубка. В этом игрокам ТГТУ не смогли помешать ни молодые армейцы (85:77), ни бухарцы. Чемпионы Универсиады-2000, вырвавшие этот титул в Намангане именно в споре с политехниками, на сей раз вынуждены были поменяться с ними местами на пьедестале. Ташкентцы, у которых, безусловно, самой яркой фигурой является впитавший, как говорится, с молоком матери (тоже в прошлом отличной баскетболистки) любовь к баскетболу сын тренера команды Александр Козлов, очень здорово провели вторую четверть матча. И, создав добротный задел.

довели игру до победы — 85:73. Что ж, Кубок — достойная награда за преданность баскетболу, которую политехнический институт, коим ТГТУ являлся прежде, демонстрирует не одно десятилетие. Заслуга в этом и заведующего кафедрой физвоспитания Валерия Сидорова, и руководства вуза, всегда поддерживавшего своих спортсменов. Сейчас эту поддержку в полной мере осуществляет руководящий ТГТУ с прошлого года ректор К. Аллаев. И не случайно баскетболисты ТГТУ лелеют мечту стать участниками Всемирной Универсиады, которая пройдет в 2003 году в Сеуле. Конечно, там наш узбекский баскетбол представит студенческая сборная страны. Но у политехников реальные шансы стать костяком этой команды.

тителя председателя Совета феде-

рации профсоюзов А. Мухитдино-

вой, председателя Ташоблсовпро-

фа М. Тулягановой, заместителя

хокима г. Чирчика М. Ибрагимо-

вой, председателя Ташоблспорт-

комитета Б. Гафурова сменил за-

жигательный концерт, нашедший

самый живой отклик среди при-

сутствовавших в зале участниц

спартакиады. Они попросту не

могли усидеть и сами пустились

танцевать. И это не смотря на то,

что начавшиеся еще утром старты

порадовали не всех — кто-то и про-

играл... Но у этой спартакиады в

итоге не будет проигравших: вы-

играют все женщины — здоровье,

бодрость, хорошее настроение

Которое, кстати, им создали и в

радушно принявшем участниц

спартакиады санаторий "Бустон".

Export

тур X чемпионата страны дал окончательные ответы на все стоявшие перед командами и болельщиками вопросы.

Только последний

РЕШАЛИ ОЧНЫЕ ДУЭЛИ

Точнее, почти на все, потому что формально ташкентский "Пахтакор" пока остается ниже каршинского "Насафа" в турнирной таблице. Но предполагать, что пахтакоровцы упустят серебро в своем последнем, пропущенном домашнем матче с ангренским "Семургом", может только самый отъявленный пессимист. Вряд ли на это способен аутсайдер, набравший во втором круге всего одно очко, а в последнем туре побитый "Навбахором" в Намангане со счетом 6:1.

Вопрос о серебре и бронзе решала очная дуэль уже обеспечивших себе места на пьедестале "Пахтакора" и "Насафа" в Карши. Хозяев поля устраивала ничья. И они были близки к ней после того, как гол ташкентца Солиева на 17-й минуте отквитал с пенальти на 22-й Бердыев. Но не дотерпели до благородного металла каких-то секунд: шла вторая добавленная минута, когда Кутыбаев точным ударом добыл побе-

ду "Пахтакору"... В очной дуэли в Термезе решалась и судьба сохранения прописки в высшей лиге между "Сурханом" и бекабадским "Металлургом" Здесь уже гостей устраивала ничья. Но ее они искали не в глухой защите, а в створе чужих ворот. Гол Адылова на 25-й минуте стал для бекабадцев очень важным. Сурханцы смогли отквитать его только через 40 минут усилиями Исакулова. Но этого им было мало, а второй гол забить они так и не смогли. Ничья — 1:1 — стала победой "Металлурга", а "Сурхан" составил компанию "Турону", "Кимёгару" и

"Семургу"... Чемпион страны "Нефтчи" завладел по итогам сезона и еще одним титулом индивидуальным: забив в ворота нукусского "Турона" і последнем туре один из трех мячей, лучшим бомбардиром чемпионата стал с 28 голами ферганец Умид Исаков.

Еще один примечательный факт последнего тура -покер андижанца Бахтиера Хамидуллаева в игре с "Зарафшаном", закончившийся со счетом 4:0.

Остальные результаты: "Бухара" — "Кимёгар" — 1:1. "Кызылкум" — "Дустлик" — 1:2, "Самарканд-Динамо" -"Академия" — 1:3, "Согдиана" — "Трактор" — 2:0.

RANGER

ADEMICO

microtech

ОБОРУДОВАНИЕ ОХРАННО-ПОЖАРНО!

СИГНАЛИЗАЦИИ

СИСТЕМЫ КОНТРОЛЯ

и управления доступом

Телевидеонаблюдение, металлодетекторы

Периметральные системы.

производственное предприятие

IntelliSense

NORTHERN

г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18.

E-mail: vinlad@naytov.com

Специализированное

Подборку подготовил Сергей ДАНИЛОВ, наш корр.

000 «MALVIL»

Прямые поставки от мировых лидеров по производству промышленного электрического оборудования.

УСТРОЙСТВО ДЛЯ ЗАРЯДКИ АККУМУЛЯТОРОВ И ЗАПУСКА ДВИГАТЕЛЕЙ (12, 24V) ПРОИЗВОДСТВА ИТАЛИИ (TELWIN)



ЭЛЕКТРОСВАРОЧНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

производства италии (TEIWIN), УКРАИНЫ (SELMA)

ГАРАНТИЯ. ПОСТАВКА ЗАПЧАСТЕЙ. ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ.

г. Ташкент, 700000, ул.Малясова, 3, каб.113-115. Тел.: (998-71) 120-68-36, 110-20-36, (998-712) 41-31-24.

E-mail: malvil @ operamail.com.





MICROS

www.ucdgroup.com E-mail: ucd sale@yahoo.com; micros@ucd.uz

Официальный дистрибьютор

ул. С. Азимова, 72-"а" 120-6861, 120-6862, 132-0661, 133-9913, ф.132-0685

Платформенные



Коллектив учебного центра "Корчалон" глубоко скорбит в связи со скоропостижной кончиной директора лингвистической шко-

ГАЛЬКОВОЙ Татьяны Валентиновны и выражает соболезнование ее родным и близким.

Государственная хозрасчетная организация «Дворец искусств имени Алишера Навои» скорбит по поводу кончины бывшего директора

ВАСЛИЕВА Носира Мавляновича и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Госкомпечати Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-3016. Объем 2 печ. л. Тираж 7917. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халк сўзи"), М.ЕГОРОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, "Халк сўзи"), С.ЗИНИН, А. КАИПБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И.ХУДАЯРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Газета сверстана оператором ЭВМ С. БАУЭРОМ. Время подписания в печать по графику в 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни - 133-09-97; 133-48-04 Экономики — 133-57-98 Науки, образования и здравоох-Культуры, духовности и просветительства - 133-67-55 Регионов и связи с читателями - 136-09-67 Новостей - 133-95-01

Дежурный Секретариат - 133-42-35

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: http://HC.uzpak.uz E-mail: slovo@uzpak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала. Дежурный редактор

П. ДЮГАЙ. С. ЛЕВЧЕНКО. Старший корректор E. TUTAPEHKO.

Рекламы - 136-09-25 Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании "Шарк", адрес предприятия: улица Буюк Турон, дом 41, газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

6. Подписано в 20.45